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ЗАГАЛЬНІ ПОЛОЖЕННЯ 
 

Метою виробничої практики «Виробнича практика з агрономії» є 

забезпечення професійної технологічної підготовки майбутніх фахівців, 

набуття досвіду роботи за обраною професією. 

Завдання виробничої практики «Виробнича практика з агрономії»:  

– проведення агроекономічного аналізу діючої в господарстві 

системи землеробства;  

– аналізування структури рослинницької галузі господарства і 

технологій вирощування сільськогосподарських культур;  

– вивчення системи насінництва в господарстві;  

– аналізування стану реалізації продукції рослинництва, умов її 

зберігання та переробки;  

– вивчення стану забезпечення в господарстві безпеки 

життєдіяльності населення, охорони праці, пожежної безпеки та виробничої 

санітарії;  

– освоєння технології механізованих сільськогосподарських робіт;  

– ознайомлення зі станом охорони природи в господарстві 

(підприємстві);  

– вивчення системи передпосівного обробітку ґрунту під ранні та 

пізні ярові культури;  

– проведення підготовки насіння та сівби сільськогосподарських 

культур;  

– ознайомлення з системою догляду за озимими культурами;  

– освоєння практичного налагоджування сільськогосподарських 

машин та знаряддя на виконання тих чи інших технологічних операцій;  

– проведення розрахунків доз добрив та норму висіву;  

– проведення меліоративних заходів.  

 

1. МАТЕРІАЛ ДЛЯ НАПИСАННЯ ЗВІТУ 

Практична підготовка розпочинається із ознайомлення з 

господарством, всією агрономічною та економічною документацією 

підприємства і триває протягом двох-трьох днів. 

 На основі робочої програми виробничої практики розробляється її 

календарний план, в якому зазначено всі види робіт. Календарний план 

проходження практики складається науковим керівником від академії і 



 
 

обов’язково враховується керівником від базового господарства.  

Далі здобувач вищої освіти, разом із керівником практики від 

господарства, складає план своєї роботи на весь період виробничої практики. 

План практики має обов’язково відповідати програмі практики.  

Загальною формою звітності здобувачів вищої освіти за виробничу 

практику є звіт. Оцінюється він керівником від бази практики і подається на 

рецензування керівнику практики від академії.  

Звіт має містити відомості про виконання здобувачем вищої освіти усіх 

розділів програми практики та індивідуального завдання і оформляється 

відповідно до вимог чинних нормативних актів (додаток 1).  

За день-два до закінчення практики здобувач вищої освіти звільняється 

від виробничої роботи для оформлення звіту про виробничу практику. 

Під час її написання здобувач повинен опрацювати інформаційні і 

літературні джерела. 

 
2. ВИМОГИ ДО СТРУКТУРИ ЗВІТУ 

Звіт виконується за наступною структурою: 

Вступ 

Загальна характеристика практики 

1. Характеристика господарства 

2. Індивідуальне завдання 

Висновки і пропозиції виробництву 

Використані джерела інформації 

Додатки 
 

 

3. РОЗ’ЯСНЕННЯ ДО НАПИСАННЯ ЗВІТУ 

Вступ  

У вступі необхідно коротко описати мету та завдання виробничої 

практики. 

 

1. Характеристика господарства 

У цьому розділі необхідно вказати географічне положення та загальні 

відомості про господарство (спеціалізація; наявність земельних угідь.) 

Навести агрохімічну характеристику рельєфу ґрунтового покриву 

полів. Необхідно дати детальну характеристику ґрунтів. 



 
 

Далі наводиться характеристика метеорологічних умов (короткі 

відомості про погодні умови наводяться на основі даних найближчої 

метеорологічної станції: середня багаторічна температури повітря та опади). 

Глибина снігового покриву в грудні ___см, січні __см, лютому  см. 

Необхідно навести дані про структуру посівних площ, врожайність та 

валовий збір сільськогосподарських культур за останні 3 роки. 

Забезпеченість технікою та іншими матеріальними ресурсами. 

Розміщення культури в сівозміні – висвітлюється роль попередника в 

забезпеченні високого врожаю культури; називаються всі можливі варіанти 

попередників. Приводиться схема польових сівозмін, які є в наявності в 

господарстві. 

Розв’язуючи питання кращого розміщення культур в сівозміні, 

потрібно враховувати господарсько-економічні і природні умови, 

забезпечити насамперед провідні культури кращими попередниками. 

Економічною основою сівозміни є науково обґрунтована структура 

посівних площ, яку розробляють відповідно до спеціалізації і концентрації 

виробництва з урахуванням природних умов і біологічних особливостей 

рослин. 

Основою будь-якої технології вирощування сільськогосподарських 

культур в господарстві є правильний підбір сортів і гібридів. Територіальна 

концентрація і спеціалізація виробництва продукції рослинництва 

обмеженого набору культур, сортів і гібридів також збільшують небезпеку 

нагромадження і поширення патогенних джерел ураження їх хворобами, які 

можуть катастрофічно знижувати рівень врожайності та якість отриманої 

продукції.  

В цьому плані небезпечна однобічна орієнтація на добір сортів та 

гібридів максимально пристосованих лише до таких факторів інтенсифікації, 

як урахування їх генетичного потенціалу, стійкості проти шкодочинних 

об’єктів, а також рівня їх адаптивності до абіотичних стресових факторів 

середовища.  

У зв’язку з динамічними змінами екологічних і технологічних ситуацій 

з метою зменшення тиску вказаних стресових факторів середовища на 

виробничі агроценози рослин, постійно існує необхідність у систематичній 

зміні набору вирощуваних сортів і гібридів у напрямку більшого їх 

пристосування до умов вирощування і забезпечення зростаючого рівня 

врожайності та йогостабільності. 



 
 

Після кожної таблиці студент повинен навести висновки та пропозиції 

господарству,  що покращить або підвищить господарську діяльність того чи 

іншого підприємства. 

 

2. Індивідуальне завдання 

Індивідуальні завдання студент отримує від керівника практики від 

кафедри. Також керівник видає студенту методику виконання плану 

практики та особливості проведення дослідів, консультує студента із 

написання звіту з практики та заповнення щоденника.  

 

Висновки і пропозиції виробництву 

На основі глибокого аналізу всього матеріалу, висвітленого в звіті 

набутого під час проходження практики, необхідно чітко, лаконічно, по 

пунктах зробити висновки у формі пропозицій господарству, щодо 

удосконалення вирощування с/г культур та підвищення їх урожайності, для 

отримання максимальної економічної ефективності. 

Слід також показати обмежені можливості вирощування стабільно 

високих врожаїв у вашому господарстві (описати обмежуючі фактори). 

 

Використані джерела інформації 

Подається в алфавітному порядку по автору, або першому автору, коли 

наукова праця написана колективом авторів. У списку використаної 

літератури вказують лише ті джерела, які здобувач безпосередньо 

використовував при написанні звіту або електронні адреси джерел в 

інтернеті. 

 

Додатки 

Подаються фотографії з проходження практики, звітні документи та ін. 

 

4. ЗАГАЛЬНІ ВИМОГИ ДО ОФОРМЛЕННЯ 

Звіт з виробничої практики повинен відповідати таким вимогам: 

 Звіт з практики виконується у спеціально розробленому для цього 

зошиті; 

 Написаний від руки, розбірливо, охайно, грамотно (велика кількість 

граматичних помилок може стати причиною недопуску роботи до захисту); 



 
 

 зміст повинен мати повну назву розділів та підрозділів із 

вказуванням нумерації сторінок, з яких вони починаються; 

 посилання на джерела літератури робляться після їх згадування 

втексті; 

 список використаних джерел повинен містити до 10 джерел. 

 
5. ПОРЯДОК ПОДАННЯ ЗВІТУ 

Звіт про виконання здобувачем вищої освіти програми виробничої 

практики здається ним на кафедру відразу після закінчення практики.  

Звіт є основним документом для оцінки практики. В ньому здобувач 

вищої освіти демонструє своє вміння аналізувати та оцінювати найважливіші 

наслідки господарської діяльності, природно-економічні умови, застосовані в 

господарстві технологічні прийоми і технології одержання високих урожаїв.  

Результати господарської діяльності та виробничі показники 

підприємства здобувач вищої освіти порівнює з досягненнями кращих 

господарств району, області, України. Робить власні висновки і вносить 

конкретні пропозиції щодо кожного розділу роботи і щодо подальшого 

поліпшення роботи господарства в цілому.  

Написаний звіт про виробничу практику розглядається керівниками 

практики від виробництва і академії. 

Звіт про виробничу практику це не простий опис отриманої інформації, 

а аналіз її на підставі: а) пройденого теоретичного курсу; б) опрацьованої під 

час практики допоміжної літератури, документації господарства; в) бесіди з 

керівниками практики; г) вивчення роботи передовиків виробництва; д) 

особистих спостережень під час виконання завдань практики.  

По кожному виду робіт здійснюється порівняння щодо виконання 

виробничих завдань, проводиться критичний аналіз та робляться свої 

висновки.  

Матеріали для звіту у вигляді окремих нотаток і замальовок у робочому 

зошиті підбираються систематично під час виконання програми, або робочих 

завдань, рекомендованих керівником практикою.  

У звіті не допускаються зайві слова, які не мають відношення до 

конкретного викладу матеріалу та громіздкі теоретичні викладки.  

Звіти, виконані тільки на основі літературної викладки у формі 

розповіді, списані із звітів товаришів по практиці, оцінюються незадовільно і 

не зараховуються.  



 
 

 

6. КРИТЕРІЇ ОЦІНЮВАННЯ ПРАКТИКИ 

Звіт повинен складатися кожним здобувачем вищої освіти окремо: не 

допускається складання його двома, трьома і більше здобувачами вищої 

освіти разом. У випадку роботи двох, трьох і більше здобувачів вищої освіти 

на одному робочому місці одночасно, вони повинні поділити роботу між 

собою і представити самостійні окремі звіти.  

Схема нарахування балів з виробничої практики з агрономії 

здобувачів вищої освіти  

Параметри оцінювання Результат оцінювання, 

бал 

Проходження практики в господарстві 
1-59 

Оформлення щоденника та звіту 

Захист звіту 1-41 
Підсумкова оцінка: кількість балів за 100-бальною шкалою 

4-бальною шкалою 

оцінка ЄКТС 

 

Критерії та шкала оцінювання виконання звіту по виробничій практиці 

з агрономії та його захист 

Кількість 

балів 
Критерії оцінювання 

0 Відсутній звіт 

20 

Наявний стислий звіт про проходження виробничої практики з агрономії (щодо 

проведених робіт у господарстві, аналізу господарської діяльності підприємства-

бази практики тощо). Під час захисту звіту здобувач вищої освіти-практикант 

показав досить низький рівень теоретичних знань з агрономії, не дав чітких 

відповідей щодо організаційно-господарської характеристики підприємства-бази 

практики. 

35 

У звіті досить повно розкриті питання агрономічної практичної підготовки, 

відсутня застаріла інформація щодо технологій вирощування культур, проте 

матеріал подається без критичної оцінки, не виділені проблемні питання 

діяльності підприємства-бази практики. 

41 

Наявний якісно виконаний і методично витриманий звіт із виробничої практики, 

що повністю розкриває сутність виконання здобувачем-практикантом програми 

практики. Матеріал подано з виділенням і систематизацією всього головного, роз-

криттям суті та критичною оцінкою висвітлення питання у науковій та 

практичній площинах. Під час захисту звіту здобувач-практикант вищої освіти 

показав всебічні, систематичні і глибокі знання навчальних дисциплін фахової 

підготовки; довів глибокі знання технологій вирощування с.-г. культур, що 

вирощуються на підприємстві-базі практики; показав ґрунтовні знання 

організаційно-господарської та економічної характеристики підприємства; 

відповіді на питання членів комісії – глибокі, ґрунтовні, логічно виважені.  

 



 
 

Підсумкова оцінка знань, умінь та навичок студентів, набутих на 

практиці, визначається за 100-бальною, 4-бальною шкалою та шкалою ЄКТС. 

Система оцінювання проходження виробничої практики з агрономії  

За 100-бальною шкалою Рейтинг ЄКТС За 4-бальною шкалою 

90-100 A відмінно 

82-89 B 
добре 

74-81 C 

64-73 D 
задовільно 

60-63 E 

35-59 FX 
незадовільно 

1-34 F 

Голова комісії підсумовує бали, нараховані керівником практики від 

кафедри та комісією із захисту звітів з практики. Керівником практики від 

кафедри нарахування балів здійснюється на підставіоцінки результатів 

проходження практики здобувачем вищої освіти, наданої у відгуку-

характеристиці керівника практики від бази практики; оцінки якості 

оформлення і змістовності наповнення щоденника та звіту з практики; оцінки 

виконання інших матеріалів, передбачених робочою програмою практики.  

Комісія із захисту звітів з практики нараховує бали за підсумками 

презентації студентом результатів проходження практики та відповідей на 

запитання членів комісії. 

Підсумки практики обговорюються на засіданнях кафедр, 

конференціях, круглих столах та інших заходах, а загальні підсумки – на 

вченій раді факультету та академії. 

Форма проведення підсумкового контролю згідно з робочим та 

навчальним планом – диференційований залік.  

 

 

 

7. Індивідуальні завдання з виробничої практики із агрономії 

Залежно від професійного спрямування, наукових інтересів та 

особистих побажань здобувач вищої освіти має розробити висновки та 

обґрунтовані пропозиції щодо вдосконалення окремого напряму роботи 

підприємства або впровадження певної інновації. 

В іншому випадку здобувачу-практиканту пропонується виконати 

індивідуальне завдання за однією із запропонованих тем. Обсяг виконаного 

завдання має бути не менше, ніж 2-3 стор. Тематика індивідуального 

завдання може змінюватися залежно від теми майбутньої магістерської 



 
 

роботи і має бути узгоджена із керівником виробничої практики. 

Теми індивідуального завдання: 

1. Продуктивність пшениці озимої залежно від сорту. 

2. Вплив регуляторів росту на формування насіннєвої продуктивності сої. 

3. Вплив мінерального живлення, попередники та норми висіву на 

урожайність та якість пшениці озимої. 

4. Формування зернової продуктивності кукурудзи залежно від різних доз 

універсального багатокомпонентного добрива. 

5. Вплив позакореневого внесення регуляторів росту на продуктивність 

цукрових буряків. 

6. Вплив попередників на урожайність та якість зерна пшениці озимої м’якої. 

7. Ефективність комплексного застосування хелатних мікродобрив під час 

вирощування сої. 

8. Вплив попередників на продуктивність та технологічні якості 

коренеплодів цукрових буряків. 

9. Ефективність застосування різних норм регуляторів росту на посівах 

ячменю ярого. 

10. Вплив способів обробітку ґрунту на продуктивність конюшини лучної. 

11. Вплив екологічних і технологічних заходів на вибір укосу насіннєвого 

травостою люцерни. 

12. Вплив агротехнічних заходів та сортових властивостей на врожайність 

картоплі. 

13. Вплив агротехнічних заходів та сортових властивостей на формування 

продуктивності меліси лікарської. 

14. Урожайність зерна кукурудзи  залежно від передпосівної обробки насіння. 

15. Формування насіннєвої продуктивності висадків цукрових буряків за 

позакореневого внесення регуляторів росту. 

16. Формування продуктивного потенціалу та технологічних якостей 

коренеплодів цукрових буряків за різних систем хімічного захисту їх 

посівів від бур’янів. 

17. Урожайність озимого жита за різних агротехнічних прийомів його 

вирощування. 

18. Аналіз насіннєвої продуктивності сортів проса за різних норм висіву та 

строків сівби. 

19. Формування продуктивного потенціалу ріпаку озимого за різних строків 

сівби. 



 
 

20. Особливості формування продуктивності звіробою звичайного залежно від 

схем розміщення рослин.  

21. Вплив способів збирання врожаю на продуктивність цукрових буряків та 

якість цукросировини. 

22. Ефективність застосування інокулянтів у технології вирощування сої. 

23. Вплив способів основного обробітку ґрунту на урожайність кукурудзи. 

24. Вплив регуляторів росту на урожайність і якість насіння гірчиці 

сарептської. 

25. Вплив комплексних хелатних добрив на урожайність і якість насіння 

ріпаку озимого. 

26. Ефективність передпосівної обробки у формуванні насіннєвої 

продуктивності соняшника. 

27. Вплив удобрення на урожайність і якість насіння соняшнику. 

28. Потенціал продуктивності гороху посівного за оптимізації обробітку 

грунту. 

29. Аналіз господарсько-біологічних ознак зразків вики ярої в умовах 

підприємства. 

30. Вплив сортових властивостей тритикале ярого на формування 

господарсько цінних ознак. 

31. Формування продуктивності та якості бульб картоплі залежно від сортових 

властивостей. 

32. Вплив мінерального живлення та норм висіву на врожайність та якість 

пшениці твердої ярої. 
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ДОДАТОК 1. 

ПОЛТАВСЬКА ДЕРЖАВНА АГРАРНА АКАДЕМІЯ 

ФАКУЛЬТЕТ АГРОТЕХНОЛОГІЙ ТА ЕКОЛОГІЇ 

 

Кафедра____________________________________________ 

 

З В І Т 

з ___________________________________________ практики  

студента ___ курсу _______ групи 

СВО_______________________________ 

освітньо - професійної програми____________________________________ 

спеціальності __________________________________________________ 

___________________________________________________

_____________________________ 

 
 

База практики: 

______________________________ 

______________ району _____________ області 

 

Керівник практики від бази практики: 

                      _____________________________ 

               Керівник практики від кафедри 

                     _____________________________ 

Захист звіту відбувся: ______________ 
 

Оцінка: за 4 –бальною шкалою_________________________ 

 

              за 100 - бальною шкалою, оцінка ЄКTС___________  

Члени комісії:   _____________________ 

_____________________ 

Полтава – 2020 року 



 
 

ЗМІСТ 

Вступ  

Загальна характеристика практики  

3. Характеристика господарства  

4. Індивідуальне завдання  

Висновки і пропозиції виробництву  

Використані джерела інформації  

Додатки  

 

Вступ 

Мета практики: 

_____________________________________________________________________________

_______________________________________________________ 

Завдання практики: 

_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________ 

 

1. ХАРАКТЕРИСТИКА ГОСПОДАРСТВА 

Географічне положення та загальні відомості  

___________________________________________________________________________

1. Земельні угіддя 

Види угідь Площа, га % 

Рілля   

Сіножаті   

Пасовища   

Сади   

Чагарники і ліси   

Дороги   

Будівлі та двори   

Інші землі   

Всього землі   

Опис грунтів і рельєфу полів 

2. Агрохімічна характеристика грунтів господарства 

№ 

п/п 

Назва типів 

грунтів 

Площа, 

га 

Глибина 

орного 

шару, см 

Механічний 

склад 

Вміст 

гумусу 

% 

р
Н

 (
со

л
ьо

в
е)

 Вміст рухомих 

форм елементів 

живлення, мг на 100 

г грунту 

N P2O5 К2O 

1          

2          

3          



 
 

Характеристика кліматичних умов  

3. Метеорологічні умови господарства 

Місяці 
Середня багаторічна температура 

повітря, о С 

Середня багаторічна кількість 

опадів, мм 

1   

2   

3   

4   

5   

6   

7   

8   

9   

10   

11   

12   

За рік   

4. Структура посівних площ в середньому за останні 3 роки 

№ п/п 
Посівні площі сільськогосподарських 

культур 
Площа, га 

% до землі в 

обробітку 

Всього в 

обробітку  

Рілля    

 

1  Озимі зернові – всього    

  в т.ч.    

     

     

2  Ярі зернові - всього    

  в т.ч.    

     

     

3  Зернобобові - всього    

  в т.ч.    

     

4  Технічні – всього    

  в т.ч.    

     

     

     

5  Багаторічні трави - всього   

6  Овочі    



 
 

5. Урожайність основних сільськогосподарських культур за останні 3 роки, т/га 

Сільськогосподарські культури Роки Середня, 

т/га 20__  20__ 20__ 

     

     

     

     

     

 

6. Валовий збір основних сільськогосподарських культур за останні 3 роки, т/га 

Сільськогосподарські культури  Роки   Середній, 

т/га 20___ 20__ 20___  

     

     

     

     

     

Наявність сільськогосподарської техніки 

№ Назва Марка Кількість, шт. 

1    

2    

3    

4    

5    

6    

8. Сівозміни господарства 

Сівозміна  № поля Чергування культур Площа,га 

1. польова    

   

   

   

   

   

   

Всього     

2. польова     

   

   

   

   

   

Всього     



 
 

 

7. Набір сортів (гібридів) сільськогосподарських культур для вирощування в 

господарстві 

Культура Сорт (гібрид) 

Рекомендована 

зона 

вирощування 

Напрям 

використання 

Група 

стиглості 

Тип 

інтенсив-

ності 

      

     

     

     

     

 

2. ІНДИВІДУАЛЬНЕ ЗАВДАННЯ 

 

ВИСНОВКИ І ПРОПОЗИЦІЇ ВИРОБНИЦТВУ 

 

ВИКОРИСТАНІ ДЖЕРЕЛА ІНФОРМАЦІЇ: 

 

ДОДАТКИ 

 


